
K zobrazeńı libovolného č́ısla v č́ıselné soustavě s libovolně zvoleným
základem potřebujeme určitý počet znak̊u (ten odpov́ıdá č́ıselně základu zvo-
lené soustavy) a určitý počet zobrazovaćıch element̊u (ten je závislý na veli-
kosti č́ısla i na základu č́ıselné soustavy).

Pro zobrazeńı téže hodnoty v č́ıselné soustavě s jiným základem bude
zapotřeb́ı jiného počtu znak̊u ( ≈ z ) a obecně též jiného počtu zobrazovaćıch
element̊u ( ≈ n ).

Velikost ekonomických náklad̊u potřebných na zobrazeńı konkrétńıho č́ısla
v č́ıselné soustavě můžeme tedy vyjádřit následuj́ıćı funkćı:

obecně E = f(z, n) , v praxi však. . . E = z · n
. . . náklady jsou t́ım vyšš́ı, č́ım rozsáhleǰśı je potřebná znaková sada a č́ım

větš́ı počet zobrazovaćıch element̊u je nutno použ́ıt. . .
Vztah mezi proměnnými n a z je uveden výše a lze jej využ́ıt k vyloučeńı

jedné z nich. . .
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. . . po úpravě to máme. . .

ln K · (ln z)2 = ln K · ln z ⇒ ln z = 1 (4)

A z toho plyne z = e

1


